



“我想坚持到里约奥运会”

吴敏霞七度获得世锦赛女子双人3米板金牌

已经不记得从何时开始，站在跳板上的吴敏霞总是显得云淡风轻，动作挥洒自如，好像生来就会跳水一样。

在喀山游泳世锦赛，吴敏霞和小师妹施廷懋配合，一路领先赢得了女子双人3米板的冠军。这已经是第8次出战世锦赛的吴敏霞此项目的第7金，她也成为历史上夺得世锦赛女双3米板金牌数最多的运动员。

有淡定的“霞姐”在，这枚金牌“梦之队”赢得轻松写意。事实上，对即将30岁的吴敏霞来说，这看起来的轻松背后有很多的不轻松。

“我觉得自己很不容易，在这个过程中能够坚持下来，第八次参加世锦赛，也是在不断挑战自己。”吴敏霞所言非虚，作为一个身体条件并无优势的老队员，坚持对她来讲意味着更多的汗水和更多的与伤病斗争。

“7次双人冠军将成为我跳水生涯中很好的回忆。其实我有时也会回忆过去比赛时的场景，整个想一遍，尤其是困难伤病时想想以前是怎么挺过来的。”吴敏霞说。

吴敏霞参加的第一届世锦赛是2001年在日本福冈，当时那个怯生生站在3米板上的14岁小姑娘，走过了多年默默做师姐郭晶晶配角的日子，也经历过上海世锦赛和伦敦奥运会终于夺得单人桂冠的辉煌。她一路和自己易受伤的体质做着斗争，在14年后，仍旧静静地站在3米板上，褪去了青涩和紧张，并因为坚强和坚持，有一种格外打动人的美。

“其实伤病和挣扎从未停止过。”吴敏霞坦言，“但是是我自己选择的跳水，所以有能力还想去突破，去挑战自己。领队也给了我很多鼓励，很多次犹豫不决的时候领队都找我谈心，说我有这个能力，就看有没有这个决心。因为对跳水这份喜欢，我还想去拼一下，去突破一下。”

算上奥运会和世锦赛，吴敏霞已经在女双3米板上获得了10枚金牌，她还是伦敦奥运会的单人3米板冠军，是“梦之队”里名副其实的领军人物。

不过，无论是郭晶晶刚退役的那段日子还是在伦敦圆梦之后，吴敏霞从不在意跳水“女皇”的头衔，更不愿意别人称她为“一姐”，也不介意伦敦奥运会后只能和队友配对参加双人比赛。她在巴塞罗那世锦赛后曾说过“能站在跳板上已经是奇迹”，而现在，她仍在享受着跳水，续写着奇迹。

“我想坚持到里约奥运会。”吴敏霞说，“希望那时候也能有这样的成绩。”

除了吴敏霞和施廷懋的这枚金牌外，中国泳军当日还收获了男女混合双人10米台的金牌和花样游泳个人技术自选的铜牌。

据新华社

►吴敏霞在比赛中。 新华社发



奥巴马夫人宣布 2015洛杉矶特奥会开幕

据新华社电 2015年洛杉矶世界特殊奥林匹克运动会当地时间25日晚在洛杉矶纪念体育场正式开幕。

美国总统夫人米歇尔·奥巴马在现场对特奥运动员说：“你们用一种别人无法做到的方式把我们紧紧团结在一起。”当地时间晚上9时许，她宣布洛杉矶特奥会开幕。

会场一端最显著的地方挂着一个巨幅标语，写着“让我赢，但如果我赢不了，让我勇敢地去尝试”。“在中国，我们的特殊人群需要得到更多的关爱，特别是当你接触到特奥会时，你会更加深刻地感受到这一点。”中国本次特奥会的形象大使刘涛对记者表示，“我们真的应该为他们做些事情，为他们创造更多的机会去展示自己，去接纳他们，让他们更加自信和阳光。”

本次特奥会有来自世界各地的3000多名志愿者加入服务团队，安是其中一位。安从芝加哥来，智力有缺陷的她曾是一名特奥会运动员，并获得了3枚特奥会游泳项目的金牌。她眼含热泪，有些吃力地对记者说，因为身体原因，她再也不能作为一名运动员参加特奥会，但她太爱这项赛事了，因此她决定作为志愿者参与其中。一方面让自己重新回到这个令人兴奋的气氛中，记住自己曾经有过的辉煌和骄傲，另一方面尽自己的微薄之力回馈社会，回馈那些关心关爱他们，为他们操劳奔走的人们。说着，她高举双手，开心地大喊了一声：“我爱你们！”

特殊奥林匹克运动是基于奥林匹克精神，专门针对智力残疾人士开展的国际性运动训练和比赛。世界特奥会每两年举办一届，夏季和冬季交替举行。2007年上海曾承办了第十二届世界夏季特奥会。

特奥会1968年由美国前总统约翰·肯尼迪的妹妹、尤尼斯·肯尼迪·施莱佛创办。本届比赛共有165个国家和地区6500名运动员角逐25个项目。

海曙队领先市象棋甲级联赛

本报讯(记者 戴斌 通讯员 应民光) 宁波市第七届象棋甲级联赛昨天在奉化进行了第二阶段三轮较量，目前赛程过半，海曙队以6轮全胜积12分的战绩处于积分榜领先地位，随后是江东队(11分)和慈溪队(10分)。

本届联赛5月份在慈溪揭幕，与往届不同的是每场比赛增加一台女棋手较量，而这一规则直接影响到了积分榜格局。“和男选手相比，女队员的水平差异更加明显，容易分出胜负，所以这一台对整个队伍的成绩影响会比较大。”市象棋协会秘书长严世恩表示，希望这个规程带动我市女棋手的成长。

我市三位女子象棋大师：海曙陈婷婷、鄞州励娴、北仑王铿，都在今年联赛的报名单上。励娴有孕在身，第一站坚持上阵，帮助鄞州队排在积分榜次席，而昨天她缺席比赛，鄞州队也跌出前三。海曙队成为前半程令人刮目相看的队伍，该队王志安、韩鹏俊等男选手实力不俗，再加上女子大师陈婷婷的发挥，一路过关斩将。另一名女子大师王铿目前身份是省队队员，因为与其他赛事冲突，昨天也缺席了比赛。

另外，宁波第二届象棋名人赛昨天与联赛同场进行。

简讯

●昨天，2015年宁波市乒乓球乙级联赛在奉化市奉港中学体育馆落幕。来自各县(市)区乒乓球协会、俱乐部的10支队80余名运动员进行了为期两天的角逐，最终余姚市乒乓球协会队、龙湖127乒乓球俱乐部队获得前两名，他们将升入甲级队，并参加下半年举行的2015年宁波市乒乓球甲级联赛。
记者 戴斌 通讯员 周力

●经过两天角逐，2015年全国业余排球邀请赛在我市体育运动学校落幕。杭州西子队、福州福一队、宁波甬悦队获得前三名。目前，我市每年还有国际业余排球邀请赛、亚洲业余排球邀请赛等多项高级别业余排球赛事。这些赛事均由草根业余球队自筹资金，与市排协联手打造，宁波不仅成为了国内业余排球爱好者“以球会友”的重要平台，来自欧美和日本的多支队伍也年年出现在宁波赛场。
记者 戴斌

荷法西意掉入死亡之组 俄罗斯世界杯欧洲区预选赛有看头

据新华社电 2018年俄罗斯世界杯预选赛抽签仪式北京时间昨天凌晨在圣彼得堡举行。此次分组抽签中，引起全场惊呼的是在欧洲区预选赛中，4支世界级强队分别分入两个组中，其中荷兰与法国同被抽进A组，同组的还有瑞典、保加利亚、白俄罗斯，以及较弱的卢森堡；而西班牙与意大利则被分在G组，同组的还有阿尔巴尼亚、以色列、马其顿和列支敦士登，形势要稍好于荷法所在的小组。

对于这样的结果，法国队主帅德尚表示：“这是一个死亡之组，各个球队实力相当。荷兰无疑是最大热门，因为他们是巴西世界杯的第三名。不过瑞典、白俄罗斯、保加利亚也不容易对付。”而荷兰主帅布林德则说：“我们当然希望可以避开法国和意大利，但现在的情况并不如我们所愿。瑞典、保加利亚和白俄罗斯在第三、四、五档球队中也是最强的，我们也要足够重视才行。”

西班牙在2012年欧锦赛决赛中曾以4:0击溃“蓝衣军团”，但在去年的世界杯小组赛中两支队伍都被淘汰。意大利主帅孔蒂谦虚地表示：“西班牙是

一支非常非常强的球队，他们仍然是世界上最强的球队之一。能和西班牙再次交手对意大利足球来说是一个很大的刺激。”他说，“面对像西班牙这样的劲敌，对国家队和整个意大利足坛来说代表着额外的动力。”

卫冕冠军德国队抽到了一支公认的好签，同组的捷克、北爱尔兰、挪威、阿塞拜疆和圣马力诺实力相对较弱。主帅勒夫也对抽签结果表示满意。他说：“我们进入了一个有趣的小组，我对这个结果表示满意。德国是世界冠军，很显然我们的目标是拿到小组第一，我们当然是热门。”

东道主俄罗斯队与比利时、波黑、希腊、爱沙尼亚和塞浦路斯一同进入H组。俄罗斯作为东道国自动晋级决赛圈，但仍要参加预选赛，只是比赛结果不予计算。

世界杯欧洲区预选赛9个小组的头名可以直接晋级2018年世界杯决赛圈，8个成绩较好的第二名将进行附加赛。